

ВИЗНАЧНІ ДАТИ

УДК 611(477.54)(477.53)(092)КОСІЦИН

М.С. Скрипніков, Ю.О.Максимук, Ю.П. Костиленко, О.М. Проніна, С.І. Данильченко, В.І.Ляховський, І.В. Коваленко

ХАРКІВСЬКО – ПОЛТАВСЬКИЙ ПЕРІОД ДІЯЛЬНОСТІ ПРОФЕСОРА ІВАНА ІВАНОВИЧА КОСІЦИНА (ДО 100 – РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ)

Українська медична стоматологічна академія (м. Полтава)



У 1963 році за конкурсом на вакантну посаду завідувача кафедри анатомії людини Харківського медичного стоматологічного інституту був обраний доктор медичних наук, професор Іван Іванович Косіцин.

Наукові дослідження кафедри набули монотематичний характер. Була організована гістохімічна лабораторія, навчені лаборанти. Співробітники кафедри почали досліджувати особливості імунобіологічних властивостей, гістології та гістохімії лімфоїдної тканини стінок і органів порожнини рота, зокрема великих і малих слинних залоз, твер-

дого та м'якого піднебіння, щік, губ, мигдаликів. Виконання цієї наукової тематики було продовжено співробітниками кафедри і в Полтаві, куди був переведений інститут із Харкова в 1967 році.

Професор І.І.Косіцин був талановитим педагогом-анатомом, і ученим. Його лекції цікавили не лише студентів, а й викладачів глибиною, новизною, доброю ілюстративністю, переконливістю, чіткістю і ясністю викладеного матеріалу. Він був чудовим методистом, приділяв багато уваги методологічній спрямованості навчального процесу.

Активну педагогічну діяльність професор І.І.Косіцин вмів і успішно поєднував з науковою працею. Він був великим вченим. На зустрічах зі студентами розповідаючи про свій шлях в науку, він із задоволенням підкреслював, що все його свідоме життя присвячене вивченню лімфатичної системи. Він до безтями був закоханий в науку. До глибокої ночі засиджувався на кафедрі, особисто проводив досліди на тваринах, скурпульозно їх протоколював, особисто готував ілюстрації. Характерним є і те, що всі свої наукові праці він готував особисто і публікував їх без співавторів.

Професор І.І.Косіцин з любов'ю та увагою підготовлював науково-педагогічні кадри. Він був прямим, як правда. Вітав ініціативу молодих викладачів, виховував у них самостійне творче мислення. За консультацією, керівництвом і допомогою професора І.І.Косіцина в Харківсько-Полтавський період виконано 4 докторських (Я.Р. Синельников, П.Т.Максименко, Ю.О.Максимук, П.М.Ковтуновський) і 13 кандидатських дисертацій. Крім того, багатьом співробітникам інституту він надавав всебічну допомогу у виконанні наукових робіт, отримуючи від цього моральне задоволення.

Педагогічну і наукову роботу професор І.І. Косіцин успішно поєднував із суспільною, керував філософським семінаром для викладачів інституту, був науковим керівником студентського науко-

вого товариства інституту. В 1968 році організував Полтавське обласне наукове товариство анатомів, гістологів і ембріологів та був обраний його головою. Професор І.І. Косіцин виконував велику роботу по розповсюдженню серед населення наукових і медичних знань, був активним борцем за мир, жертвував місячну зарплату у фонд миру. Керівництвом цього фонду був нагороджений почесним жетоном. Його ім'я заносилося на міську дошку Пошани. Був нагороджений Грамотою Міністра охорони здоров'я України. В 1973 році перейшов на посаду професора-консультанта кафедри. В 1975 році, у зв'язку з погіршенням стану здоров'я, професор І.І.Косіцин перейшов на заслужений відпочинок.

Володіючи яскравою людською гідністю, глибокою науковою ерудицією, професор І.І.Косіцин користувався заслуженим авторитетом серед професорсько-викладацького складу і студентів інституту. Його знали як людину високоорганізовану, дуже чуйну, справедливу, чесну, безкорисну, великого вченого.

Стан здоров'я професора І.І. Косіцина з часом погіршувалося і 9 січня 1978 року він пішов з життя. Похований на центральному кладовищі м. Полтави.

Колектив Української медичної стоматологічної академії шанує світлу пам'ять про професора Івана Івановича Косіцина, продовжує втілювати в життя його ідеї і задуми.

Стаття надійшла 30.08.2006 р.